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A LA MESA DEL SENADO 

El Grupo Parlamentario Vasco en el Senado (EAJ-PNV), al amparo de lo 

dispuesto en el Reglamento de la Cámara, solicita la sustitución de la 

interpelación formulada por el senador D. Igotz López Torre con núm. 

registro: 12.467 de fecha 14 de marzo de 2024 (núm. expte. 670/000013), por 

la siguiente interpelación, de especial actualidad, que será formulada por 

el senador  D. Luis Jesús Uribe-Etxebarria Apalategui.  

INTERPELACIÓN 

El pasado mes de septiembre la presidenta de la Comisión Europea, Ursula 

Von del Leyen, anunció su intención de encargar al expresidente del Banco 

Central Europeo y exprimer ministro de Italia, Mario Draghi, la elaboración 

de un Informe sobre la Competitividad de la Unión Europea. 

Según los datos disponibles, Europa está perdiendo competitividad frente a 

Estados Unidos y China, lo que se traduce, por ejemplo, en que la UE ha 

perdido entre 2021 y 2022 un 10% de su cuota de exportaciones, así como 

posiciones en los ámbitos de la innovación y la tecnología. Los costes 

energéticos y las necesarias transformaciones industriales están afectando 

a la competitividad de la zona euro y las ayudas públicas europeas no están 

teniendo un impacto tan intenso como las articuladas en Estados Unidos. 

El Informe Draghi sobre Competitividad deberá, por lo tanto, identificar la 

estrategia y el volumen de recursos que la UE necesitará para recuperar, 

mantener y desarrollar su competitividad, entendida ésta como el principio 

básico para sostener el sistema de desarrollo económico y social europeo. 

En este contexto, se interpela al Gobierno español para que explique cuál 

es su posición en torno al Informe Draghi sobre la Competitividad de la Unión 

Europea.  
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INTERPELAZIOA 

Joan den irailean, Ursula Von del Leyen Europako Batzordeko presidenteak 

Mario Draghi Europako Banku Zentraleko presidente ohi eta Italiako lehen 

ministro ohiari Europar Batasunaren lehiakortasunari buruzko txosten bat 

egiteko enkargua emateko asmoa agertu zuen. 

Eskura dauden datuen arabera, Europa lehiakortasuna galtzen ari da Estatu 

Batuen eta Txinaren aurrean, horren eraginez, adibidez, EBk 2021etik 2022ra 

esportazio-kuotaren %10 galdu du, baita posizioak ere berrikuntzaren eta 

teknologiaren arloetan. Energia-kostuek eta beharrezko industria-

eraldaketek eragina izaten ari dira eurogunearen lehiakortasunean, eta 

Europako laguntza publikoek ez dute Estatu Batuetan egituratutakoek 

bezain eragin handia izaten ari. 

Lehiakortasunari buruzko Draghi Txostenak, beraz, EBk bere lehiakortasuna 

berreskuratu, mantendu eta garatzeko beharko dituen estrategia eta 

baliabideen bolumena identifikatu beharko ditu, lehiakortasuna Europako 

garapen ekonomiko eta sozialeko sistemari eusteko oinarrizko printzipiotzat 

hartuta. 

Testuinguru horretan, Espainiako Gobernuari eskatzen zaio azal dezala zer 

jarrera duen Europar Batasunaren lehiakortasunari buruzko Draghi 

Txostenaren inguruan. 

 

Palacio del Senado, a 26 de marzo de 2024 

Estefanía Beltrán de Heredia Arroniz 

Portavoz 


		Senado
	2024-03-26T13:57:42+0100
	Madrid
	FIRMA SERVIDOR - SENADO
	Documento firmado para probar su autenticidad


		Senado
	2024-03-26T14:14:13+0100
	Madrid
	FIRMA SERVIDOR - SENADO
	Documento firmado para probar su autenticidad


	



